

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
21-й

№ 139 (2919) | ПЯТНИЦА, 19 ноября 1954 года | Цена 15 коп.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИЛИЩНО-БЫТОВОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяет большое внимание дальнейшему улучшению жилищно-бытовых условий жизни трудящихся. На строительство жилья, больниц, клубов и детских учреждений государство ежегодно ассигнует огромные средства. Строительные организации обеспечены первоклассной техникой, высококачественными материалами, имеют в своем распоряжении квалифицированные кадры рабочих и инженерно-технических работников.

Постоянно растет и благоустривается наш шахтерский город. Целые кварталы многоквартирных жилых домов, шпестеатр «Спартак», большой городок в поселке Калтан, административно-бытовые комбинаты на шахтах «Капитальная-1» и «Шушталенская-1», новые столовые, школы, магазины, детские ясли — вот далеко неполный перечень новостроек пятой пятилетки. Однако, надо признать, что темпы строительства еще не соответствуют растущим жилищно-бытовым запросам трудящихся.

Десятилетний план капитального строительства жилья и жилищно-бытовых объектов всеми стройуправлениями нашего города не выполнен. Ассигнованные для этих целей средства Осинниковским стройуправлением освоены только на 51,2 процента, Калтанским — на 68 процентов. Дело в том, что хозяйственные руководители строительных организаций гг. Мишин, Томилов, Кольшанкин и Густомесов безответственно относятся к выполнению заданий по жилищно-бытовому строительству, а партийные организации не призывают их к порядку. Только недопустимой беспечностью начальника Шушталенского стройуправления т. Кольшанкина можно объяснить тот факт, что в этом году еще не начаты работы по сооружению городской канализации и водопровода.

Медленные темпы строительства объясняются неудовлетворительным использованием имеющейся техники, стройуправления слабо внедряют индивидуальные методы ведения работ.

В строительных организациях широко процветает практика распыления средств и рабочих бригад на многочисленных объектах. В результате этого систематически срываются графики ввода в эксплуатацию новых зданий и сооружений. Строительное управление № 6 не может предъявить в сдачу три многоквартир-

ных жилых дома только потому, что руководители его гг. Густомесов и Березин одновременно не позаботились о благоустройстве прилегающей к этим домам территории. Недопустимо медленно ведется достройка комплекта горного техникума в соцгороде. Таких фактов можно приводить много. План ввода в эксплуатацию № 6 выполнил едва на 30 процентов.

Низким остается и качество строительства. Обычно после сдачи в эксплуатацию нового объекта уже через несколько месяцев необходимо проводить капитальный ремонт, ликвидировать многочисленные недостатки. Это отвлекает коллективы строителей от выполнения основных работ и ведет к удорожанию строительства. Калтанское строительное управление затратило на ремонт вновь построенных зданий миллионы рублей, тысячи квадратных метров жилья оказались на длительное время непригодными для эксплуатации.

Трудности в деле полного удовлетворения постоянно растущих жилищных и жилищно-бытовых запросов трудящихся усугубляются тем, что хозяйственные руководители предприятий медленно ведут ремонт имеющихся зданий, не организуют борьбы за длительную сохранность жилого фонда. Столовую № 11 шахта «Капитальная-2» ремонтирует ежегодно, и все-таки она находится в плохом состоянии. Коллектив столовой не заботится о сохранности здания, не соблюдает элементарные нормы по эксплуатации.

Партийные организации стройуправлений обязаны решительно повернуть внимание профсоюзных комитетов и хозяйственных руководителей в вопросам дальнейшего улучшения жилищно-бытового строительства, рассматривая заботу о быте трудящихся как одну из важнейших сторон всей партийно-политической работы. Нельзя допускать срыва выполнения плана строительства и ввода в эксплуатацию жилья и жилищно-бытовых объектов.

Трудящиеся нашего города по примеру москвичей развертывают соревнование за досрочное выполнение пятилетки, за увеличение производительности труда. Улучшение бытовых и жилищных условий населения будет способствовать успешному выполнению принятых коллективами высоких социалистических обязательств.

### Успехи барнаульских текстильщиков

Коллектив барнаульского меланжевого комбината горячо подхватил инициативу передовых московских предприятий, развернувших соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Текстильщики закончили

план четырех лет пятой пятилетки 5 ноября текущего года.

Выполнение пятилетнего задания они решили закончить к 25 октября 1955 года. Намечено повысить производительность труда по сравнению с прошлой пятилеткой на 20 процентов.

## Трудящиеся Осинников горячо поддерживают патриотический почин москвичей

Горняки шахты № 9 обязуются выполнить пятилетний план к 1 октября 1955 года

Горняки шахты № 9 на рабочих собраниях обсудили обращение коллективов передовых предприятий Москвы — развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана на основе дальнейшего увеличения производительности труда. Бригады, смены и участки приняли новые высокие обязательства и успешно борются за их выполнение. Начальник шахты № 9 т. Немлянюк рассказывает:

— Коллектив нашей шахты работает в сложных условиях. В большинстве лав мы имеем серьезные геологические нарушения. Однако рабочие и командиры производства, творчески организуя труд, успешно преодолевают трудности. В ноябре у нас нет отстающих участков. Особенно успешно выполняет задания коллектив, которым руководит т. Бауков. Его бригады работают по графику цитличности. С начала месяца шахта добыла 3.529 тонн угля.

Проанализировав внутренние резервы шахты, наш коллектив поставил перед собой задачу выполнить пятилетний план к 1 октября 1955 года и выдать сверх плана более 100 эшелонов угля. Решено также увеличить производительность труда на 15 процентов.

### Они обгоняют время

Горячо одобряют почин москвичей горняки шахты «Капитальная-2». В эти дни на посменных собраниях они обсуждают результаты работы, говорят о еще неиспользованных внутренних резервах, принимают новые обязательства. Многие участки, бригады, смены работают с опережением сроков выполнения заданий пятой пятилетки.

Коллектив участка № 1, которым руководит т. Щербина, с начала пятилетки добыл 23.930

тонн угля сверх плана. С большим подъемом работают горняки в этом месяце, с каждым днем увеличивая счет сверхпланового топлива. Пятилетний план они решили выполнить на три месяца раньше срока.

Успешно борются за досрочное выполнение пятилетки смена горного мастера т. Колмогорова и бригада т. Мешкова на участке № 2. Эти коллективы добыли более чем по 10 эшелонов угля сверх плана.

Горняки шахты № 9 с огромным воодушевлением развертывают соревнование за дальнейшее увеличение добычи угля.

На четыре месяца раньше срока

Больших успехов в текущей пятилетке добился коллектив горпищекombината. По сравнению с 1950 годом он увеличил выпуск продукции более чем в три раза, освоил производство целого ряда новых сортов кондитерских изделий и напитков. Сейчас из цехов комбината в торгующую сеть ежедневно в большом количестве поступают высококачественные пряники: «Глазированный», «Банан», «Южный», печенье: «Дорожное», «Лето», «Новость», нарезное и другие. В широком ассортименте вырабатываются в обертках карамель и конфеты, шоколадная и фруктовая помадка, высококачественные фруктовые напитки.

Ценная инициатива москвичей, развернувших соревнование за повышение производительности труда и досрочное выполнение пятилетки, нашла горячее одобрение и поддержку в коллективе. Тщательно подсчитав свои возможности и учтя новые резервы производства, трудящиеся комбината приняли обязательство — выполнить пятилетний план по выпуску валовой продукции к 1 сентября 1955 года.

А. Афанасьев.

### Увеличивают выпуск продукции

Коллектив артели «Обувщик» успешно завершил десятимесячную программу и сейчас настойчиво увеличивает выпуск продукции, борется за досрочное выполнение годового плана. По примеру москвичей члены артели подсчитали имеющиеся резервы и возможности по повышению производительности труда и решили выполнить пятилетний план в 38-й годовщине Великого Октября, выдать населению товаров широкого потребления сверх пятилетнего задания на 600 тысяч рублей.

И. Осьнин,

технорук артели «Обувщик».

## По родной стране



Сталинская область. Построенный в этом году клуб сельхозартели «Червоный прапор» стал культурным центром села Антоновки Марьинского района. В нем имеется зрительный зал на 280 мест, просторное фойе, комнаты для игр, библиотека, читальня. Библиотека насчитывает около четырех тысяч книг.

На снимке: в библиотеке колхозного клуба.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРАКТОРОСТРОИТЕЛЕЙ

Коллектив челябинского тракторного завода перевыполнил задание десяти месяцев по выпуску мощных тракторов, дизельных моторов, дал сверх плана на десятки миллионов рублей запасных частей для тракторов и много товаров широкого потребления.

В ответ на патриотический почин москвичей тракторостроители решили в 1955 году по сравнению

с 1950 годом увеличить выпуск тракторных запасных частей более чем в два раза, предметов широкого потребления — в пять раз, производительность труда повысить на 30 процентов. Все заказы сельского хозяйства коллектив завода обязался выполнять досрочно и дать для освоения целинных земель тысячи новых мощных машин. (ТАСС).

### НАКАНУНЕ ДНЯ АРТИЛЛЕРИИ

21 ноября — День артиллерии. В этом году советский народ и его вооруженные силы одиннадцатый раз отмечают этот праздник, установленный Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1944 году в ознаменование больших боевых заслуг артиллерии

Советской Армии в годы Великой Отечественной войны.

Инструктивный доклад о Дне артиллерии состоялся в краснознаменном зале Центрального Дома Советской Армии имени М. В. Фрунзе. Его сделал генерал-полковник артиллерии В. И. Казаков. (ТАСС).

### 60 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ АССИГНОВАНО НА ИНДИВИДУАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

На восточной окраине Харькова пять лет назад появились первые жилые дома, построенные рабочими тракторного завода имени Орджоникидзе, станкозавода имени Молотова и других предприятий. Сейчас здесь раскинулся новый поселок. Индивидуальные дома образовали свыше десяти улиц. На многих участках выросли молодые сады. Нынешним летом в них собран первый урожай.

Государство непрерывно увеличивает ассигнования на индивидуальное жилищное строительство. С начала пятой пятилетки на индивидуальное строительство в Харькове ассигновано свыше 60 миллионов рублей. С помощью государства трудящиеся построили 6.500 домов общей площадью около 230 тысяч квадратных метров. (ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Беседы и собрания  
на агитпункте

В агитпунктах Балтанского строительного управления состоялся семинар агитаторов с вопросом «Задачи агитаторов в период избирательной кампании». После семинара более 100 агитаторов вышли на десятидворки. Особенно успешно проводят работу агитаторы промкомбината тт. Егорова, Редькина, Катаева, Лихачева, Кречетова, отдела главного механика тт. Блохин, Юшин, Ткаченко, Злобина, Ненашев, жилищно-коммунального отдела тт. Рехтина, Горбатовская, монтажного участка тт. Кравцов, Марченко, Григорьев, Кузьмин и другие.

В агитпунктах №№ 32 и 36 состоялись беседы «О международном положении», «О Положении о выборах народных судов РСФСР». После беседы избиратели просмотрели художественный фильм «Об этом забывать нельзя».

А. Новослова.

Деятельно готовятся  
к проведению выборов

Деятельно готовятся к проведению выборов народных судов агитколлектив парторганизации станции Кандалец (секретарь парторганизации т. Шестакова).

Здание клуба станции Кандалец, в котором помещен избирательный пункт, отремонтировано. На стенах портреты Ленина, Сталина, руководителей партии и правительства, различные картины. На улице и в помещении много лозунгов и плакатов о советском народном суде. Красиво оформленные плакаты призывают избирателей отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На днях в агитпункте состоялось инструктивное совещание агитаторов. Организовано дежурство агитаторов.

Большая работа проводится с избирателями на десятидворках. Агитаторы ознакомили их с положением о выборах народных судов РСФСР и с постановлением ЦК КПСС «Об ошибках в проведении научно-атеистической пропаганды среди населения».

Р. Ефимова.

## В нашем политкружке

Партийное бюро станции Кандалец поручило мне в этом учебном году проводить занятия в кружке по изучению истории Коммунистической партии Советского Союза (основного типа). В нем пожелали выплыть свой идейно-политический уровень 11 человек — коммунисты, комсомольцы и беспартийные активисты.

Для того, чтобы занятия в кружке проходили на высоком идейно-теоретическом уровне, я, как пропагандист, требую от слушателей регулярно посещать занятия, хорошо готовиться к ним. Но многое в работе кружка зависит и от умения пропагандиста быть требовательным, настойчивым, заинтересовывать слушателей при объяснении материала. Поэтому я особое внимание уделяю подготовке к занятиям.

Готовиться к занятиям всегда начинаю заранее. В первую очередь знакомлюсь с содержанием текста по программе. Затем читаю материал по краткому курсу истории партии и одновременно начинаю работу над дополнительной литературой. После этого составляю план-конспект очередного занятия. В нем подробно излагаю содержание своего рассказа.

Чтобы занятия проходили интересно и слушатели лучше усвоили программный материал, приходится привлекать различную литературу. Так, при объяснении темы «Борьба за содержание социал-демократической рабочей партии в России» я использовал произведения В. И. Ленина «Задачи русских социал-демократов», «Что делать?», «Как чуть не потухла «Искра», книгу П. Далецкого «На сонках Манчжурии» и другие. Кроме того при объяснении темы я пользуюсь наглядными пособиями.

Занятия в нашем кружке обычно начинаются с собеседования по пройденной ранее теме. При этом я стараюсь спровоцировать дискуссию так, чтобы в ней приняли активное участие все слушатели, чтобы они правильно и глубоко осветили вынесенный для обсуждения вопрос. Я называю вопрос всем слушателям, предлагаю же-

лающим ответить на него. Когда высказались все желающие, делаю обобщение. Если кто-либо допустил при ответе ошибку или неточность и слушатели не заметили этого, я поправляю ее. Для себя же делаю вывод, что на прошлом занятии недостаточно понятно объяснил данный вопрос, считаю необходимым еще раз разъяснить его вновь и более подробно.

Перед началом занятий, а также в перерыве между первыми и вторыми часами занятий просматриваю конспекты слушателей, интересуюсь кто и как умеет самостоятельно работать с книгой и конспектирует материал. В конце каждого занятия обязательно проводим беседу по событиям жизни в нашей стране и в зарубежных государствах за последнюю неделю.

Большинство слушателей кружка успешно овладевает теорией марксизма-ленинизма. Особенно настойчиво работают над повышением своих знаний слушатели тт. Терентьев, Попов, Терентьева. Они всегда хорошо готовятся к занятиям, активно участвуют в беседах, глубоко и обстоятельно отвечают на вопросы, вынесенные для обсуждения.

Например, т. Терентьев на прошлом занятии обстоятельно рассказал о деятельности Плеханова и группы «Освобождения труда». Содержательным был ответ т. Попова на вопрос «Роль ленинской «Искры» в борьбе за создание рабочей партии в России». Хорошо осветила начало революционной деятельности В. И. Ленина т. Терентьева. Но есть в кружке и такие слушатели, которые плохо готовятся к занятиям. Так, недавно т. Абрисимов не смог участвовать в собеседовании потому, что он не был на предыдущем занятии.

Большую помощь мне в работе с кружком оказывает секретарь партбюро т. Шестакова. Она присутствует почти на каждом занятии, контролирует, как коммунисты посещают занятия и готовятся к ним.

Г. Тютрюмов,  
пропагандист кружка.

## Из редакционной почты

## Еще раз о работе Клуба шахтера

В редакцию газеты «За уголь» поступают письма трудящихся, в которых они высказывают законное возмущение работой Клуба шахтера. Читатель газеты т. Табаков пишет:

«В свой выходной день я решил пойти с семьей в кино днем. Реклама гласила, что дети до 16-летнего возраста на просмотр данного кинофильма не допускаются. Но каково же было мое удивление, когда я вошел в зал. Места были все заняты и взрослыми людьми, и школьниками. В зале духота и сплошной шум. На мою просьбу предоставить четыре места согласно билетов контролер ответил грубо и подал один стул. Другим моим спутникам предоставлялась возможность, стоя на ногах, просматривать фильм. Обратился я с жалобой в директору клуба т. Архипову, который дал исчерпывающий ответ: «Не хотите смот-

реть стоя, получите обратно деньги». Однако и денег я обратно получить не мог.

Напрашивается вопрос, почему касса клуба продает билетов больше, чем вмещается в зале мест?».

«Клуб — это очаг культуры, где трудящийся должен с пользой для себя провести свой досуг — пишет т. Касанов. — Совсем не так обстоит дело в Клубе шахтера. Помещение находится в запущенном состоянии. Обслуживающий персонал груб с посетителями. У билетной кассы люди давятся в толчее, чтобы достать билет. Немногим удается вылезти из нее, сохранив туговязцы на своей одежде. Нет порядка и в буфете клуба. Если в воскресный день пообедать в Клубе шахтера, то отбывая возвращаешься переутомленным физически и морально».

В. Светова.

## За внешним лоском

Общезнание № 5 шахты «Капитальная-1» при первом осмотре оставляет хорошее впечатление. Комнаты, где живут рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты, обставлены хорошей мебелью. Здесь уютно, чисто.

Однако после двух-трех дней пребывания в общежитии внешний лоск меркнет в глазах жильца, и он начинает чувствовать большие неудобства. Командант т. Марчук и его помощник т. Илларица занимаются постоян-

ным переселением жильцов из комнаты в комнату. И горе тому, кто посмеет выразить им. На голову смельчака посыплются брань, оскорбления. Камера хранения здесь работает в то время, когда заблагорассудится ее открыть т. Илларица. Вещи в камере хранятся небрежно.

На самоуправство команданта поступали жалобы в жилищно-коммунальный отдел шахты. Однако до сего времени тт. Марчук и Илларица не призваны к порядку. А пора бы.

А. Захарова.

## Все сроки истекли, а столовой нет

В этом году в горном техникуме значительно увеличилось количество учащихся. В связи с этим особенно остро встал вопрос об окончании строительства общежития и столовой. Руководители техникума не один раз обращались с просьбой к начальнику стройуправления № 6 т. Гусоме-сову и за содействием к руководителям треста «Молотовуголь» с тем, чтобы ускорить строитель-

ство необходимых бытовых сооружений. Не раз строители обещали принять меры и устанавливали сроки окончания работ. Только осенью их было установлено при — 12 сентября, 15 октября и 1 ноября. Но все сроки истекли, а столовая так и не достроена.

Не пора ли прекратить бюрократические отписки и принять меры к созданию нормальных бытовых условий студентам — будущим специалистам горного дела.

Н. Миронова.

## Стройки пятой пятилетки

## Первенец Ангарского каскада

Ангара — река не обычная и в своем роде единственная. Она и рождается-то не из маленького рожкового ручейка, как другие реки. Могуче раздвинув скалистые берега Байкала, она сразу же вырывается из него руслом шириной около километра. При этом Ангара несет столько воды, сколько седой Байкал получает от 330 рек и ручьев.

Не знает Ангара равных себе среди крупнейших рек страны и по крутизне падения ложа. В районе Иркутска, на 70 километров от истока, она течет уже на 30 метров ниже уровня сибирского озера-моря Байкала.

Удивительное постоянство водного режима, большая скорость течения, на редкость благоприятное геологическое и топографическое строение долины выдвигают Ангару в число крупнейших источников гидроэнергии в Европе и Азии. По запасам энергии с ней могут спорить только Волга, Кама, Днепр и Дон, вместе взятые.

Покорить Ангару, поставить ее сказочную силу на службу человеку было давнишней мечтой русских людей. Однако лишь советский народ, вооруженный передовой наукой и могучей техникой, опытом покорения Волхова и

Днепра, взялся за претворение в жизнь этой сокровенной мечты.

...С крутого левобережья Ангары в районе деревень Кузьмиха и Малая Разводная хорошо видна обширная строительная площадка первенца Ангарского каскада — Иркутской ГЭС. Совсем недавно пришли сюда первые гидростроители, но как неизвестно преобразились эти некогда тихие и девственные берега!

В русле реки, на месте бывших протоков и плоских островков, раскинулись участки основных сооружений гидроэлектростанции. Создана разветвленная сеть шоссе-северных и железных дорог, электрических и телефонных линий. Опрямленные отвалы земли напоминают настоящие горы. А неподалеку, в русле и на левом берегу, встали многочисленные корпуса подсобных предприятий.

За деревней Кузьмиха выросло три поселка строителей. В них десятки улиц, сотни домов общей жилой площадью более 74 тысячи квадратных метров. Строителей обслуживают 3 школы, 3 клуба, 6 детских садов и яслей, больница, около 20 магазинов и столовых. Сооружаются городок энергетиков-эксплуатационников, гидротехникум, стадион, больница,

Крупнейшую на востоке нашей Родины Иркутскую ГЭС строит вся страна. Москва и Ленинград, Харьков и Минск, Свердловск и Владивосток и другие города шлют сюда экскаваторы шагающие и на тусеничном ходу, скреперы и бульдозеры, паровые краны и насосы, различное оборудование и арматуру. Среди многотысячного коллектива, состоящего в основном из сибиряков, немало умельцев Волхова и Свири, Цимлы и строителей Волго-Дона.

Выполняя историческую директиву XIX съезда КПСС, сибирские гидростроители настойчиво борются за быстрое выполнение в жизнь дерзновенного замысла покорения своенравной Ангары. Полным ходом идет укладка бетона в котлован. На скальном основании, опущенном на 20 метров ниже уровня реки, завершается укладка фундаментной плиты ГЭС. Торжественная закладка ее состоялась еще в июне текущего года. Одновременно идет монтаж двух бетонных эстакад, с помощью которых будет строиться здание самой станции.

Высокие земляные перемычки и металлическая шпунтовая стенка надежно ограждают стройку от нападков реки. 4 насосных станции оберегают котлован от затопления грунтовыми водами. Ежедневно они выбрасывают за перемычку до 120 тысяч кубометров воды — столько, сколько обычно потреб-

ляет город с 100-тысячным населением.

С каждым днем все яснее вырисовываются контуры плотины. Она уже на девять десятых перекрыла реку. Ее русло сузилось уже до 180 метров. С окончанием сооружения уровень Ангары у плотины поднимется на 30 метров. По плотине пройдут железнодорожная линия, автострада, пешеходные тротуары, линия электропередачи.

Иркутское водохранилище, соединившись с Байкалом, на метр поднимет уровень озера-моря. На левом берегу возникнет крупный порт с механизированными грузовыми площадками и пассажирскими причалами.

Плотина гидростанции не будет иметь обычного водослива. Излишки воды предусмотрено отводить через специальные отверстия в здании станции. Необычен и строительный материал плотины. Он состоит из смеси гравия и песка, добываемых тут же со дна реки.

Умело сочетая точный инженерный расчет с новаторством, гидростроители успешно решают поставленную задачу. Шагающие экскаваторы они используют для выемки грунта из-под воды. А мощные 25-тонные автосамосвалы Минского завода одновременно с доставкой грунта укатывают насыпь. Это не только удешевляет производство наиболее трудоемких работ, но, главное, позволяет вес-

ти их даже в зимних условиях, что не предусматривал первоначальный проект. За время строительства поднято и перемещено более 12 миллионов кубометров грунта, из которых свыше 3,5 миллиона кубометров уложено в тело плотины.

Вдохновенный творческий труд всего коллектива множит трудовую славу покорителей Ангары. Раньше срока завершив план первого полугодия, гидростроители завоевали переходящее Красное знамя ВЦПС и Министерства электростанций. Одновременно им было присвоено первенство в соревновании с коллективами строителей Каховской и Новосибирской гидроэлектростанций. Недавно строители Ангарской ГЭС досрочно выполнили годовой план и сейчас, не снижая темпов, борются за выполнение дополнительного задания.

Ни днем, ни ночью не прекращается напряженный творческий труд на великой сибирской стройке. Приближается день, когда яркие электрические огни вспыхнут над таежной сибирской рекой, а промышленный ток первенца Ангарского каскада пойдет по высоковольтным линиям передач.

С пуском Иркутской ГЭС будет положено начало планомерному освоению поистине колоссальных энергетических ресурсов чудесной сибирской реки — Ангары.

Н. Волков.

# За комплексную организацию труда в лавах

По примеру коллективов передовых предприятий Москвы трудящиеся нашей страны развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана на основе дальнейшего повышения производительности труда. С большим одобрением встречен патристический почин москвичей шахтерами Осинников. Коллективы участков и шахт принимают новые обязательства, определяют конкретные пути их претворения в жизнь.

Серьезным резервом увеличения добычи угля из каждого забоя и улучшения всех качественных показателей является комплексная организация труда. О ее неоспоримых преимуществах свидетельствует опыт передовых шахт треста «Ленинуголь» и нашего рудника.

## Увеличиваем добычу угля, улучшаем качественные показатели

Коллектив нашего участка на 58 дней раньше срока завершил выполнение годового плана добычи угля и сэкономил 145 тысяч 300 рублей государственных средств. Значительно улучшены и другие качественные показатели. Этих успехов мы добились благодаря самоотверженному труду и творческой активности всех горняков.

На протяжении всего текущего года бригады работают по графику цикличности. В обеих лавах выемку угля производим комбайнами «Донбасс». В сентябре ввели комплексную организацию труда. Это еще более пробудило творческую активность горняков. Они стали настойчиво овладевать смежными профессиями, следить за качеством выполняемых работ. Заметно повысилась культура на производстве. Сейчас в бригадах совершенно не стало разговоров о несвоевременной подготовке рабочего места, о перосидках, которые были раньше, об использовании на посторонних работах и т. д. Все бригады работают слаженно даже в трудных геологических условиях. Комплексная организация помогает преодолевать трудности и добиваться хороших показателей.

За два с половиной месяца работы по-новому производительность труда рабочих по эксплуатации возросла на 14 процентов против достигнутой в августе, когда было выдано на-гора более двух тысяч тонн сверхпланового топлива. Среднесуточная добыча за период комплексной

работы на участке увеличилась почти на 300 тонн. Себестоимость каждой тонны добытого угля в сентябре снизилась против августа на 2 руб. 77 коп.

Комбайнеры тт. Цимфер, Варламов и Пристиплюк в прошлом месяце в лава № 145 довели производительность своей машины до десяти тысяч тонн. На днях мы получили новый, последней конструкции комбайн «Донбасс-1». С освоением этой мощной замечательной машины наши механизаторы, безусловно, добьются более высоких производственных показателей.

Патристический почин москвичей о развертывании социалистического соревнования за повышение производительности труда и досрочное выполнение пятилетнего плана в нашем коллективе нашел горячую поддержку. Подсчитав свои резервы и возможности, горняки решили выполнить пятилетнее задание добычи угля к 1 ноября 1955 года и сэкономить полмиллиона рублей государственных средств.

Для успешного выполнения этих больших и ответственных обязательств мы сейчас проводим ряд организационно-технических мероприятий, которые позволят нам повысить производительность труда, увеличить добычу топлива. На участке улучшается постановка массово-политической работы среди шахтеров, развертывается боевое социалистическое соревнование.

**Д. Червоненко,**  
начальник участка № 11  
шахты «Капитальная-1».

## НАСУЩНАЯ ЗАДАЧА СЕГОДНЯШНЕГО ДНЯ

Комплексная организация труда в очистных забоях на основе циклического графика открывает широкие возможности для роста производительности труда, увеличения темпов добычи угля, способствует проявлению творческой инициативы и производственной активности горняков.

Между тем это передовая форма организации труда, давно оправдавшая себя на Ленинском руднике и на ряде участков нашего треста, не находит широкого внедрения на шахте «Капитальная-1», в частности, в ремонтных сменах. Мне хочется рассказать об участке № 12. Он располагает всеми возможностями работать высокопроизводительно. Имеются две механизированные лава. Подрезка пласта производится врубовой машиной. Однако в результате неудовлетворительной организации труда, несвоевременной подготовки рабочего места многие рабочие не выполняют норм, участок не справляется с планом.

Я числюсь на участке бурильщиком. Но, по существу, по этой специальности работаю полсмены на подбурке верх лава, а остальное время пропадает, можно сказать, зря. Приходится выполнять разные посторонние работы, которые не входят в норму выработки. Я в совершенстве овладею горняцкими профессиями посадчика, бурильщика и бутчика. При комплексной организации труда успешно мог бы выполнять все эти работы и добиться высокой производительности труда.

Необходимо руководству шахты шире внедрять комплексную организацию труда на участках и, в первую очередь, в подготовительных сменах с тем, чтобы быстрее и качественнее производить подготовку рабочего места для добычных бригад. Это насущная задача сегодняшнего дня.

**Г. Плотников,**  
бурильщик участка № 12  
шахты «Капитальная-1».

## По пути неуклонного роста

В июле этого года среднесуточная добыча на участке № 5 нашей шахты составила 243 тонны. За семнадцать дней августа она снизилась до 223 тонн. Но уже с 18 августа коллектив резко увеличил темпы работы и до конца месяца добывал в среднем по 281 тонне угля в сутки. Этот рост наблюдается до настоящего времени. В сентябре участок добывал 321 тонну угля в сутки, в октябре — 348 тонн и в ноябре — 424 тонны. Надо заметить, что также быстро горняки увеличивают производительность труда и добились значительного снижения себестоимости угля.

Что обеспечило бурный и неуклонный рост всех количественных и качественных показателей? С 18 августа участок № 5 ввел в комбайновой лава комплексную организацию труда.

Принятые на большинстве очистных участков нашего рудника графики цикличности предусматривают наличие двух добычных и одной подготовительной смены. Такой режим оправдывает себя, если все смены имеют возможность работать четко, без срывов. Но часто случается так, что ремонтная смена по какой-либо причине не успевает с подготовкой лава, и тогда полностью нарушается ритм работы добычных бригад, срывается график. Так было, в частности, и на участке № 5. Время подрубки угля комбайном здесь не превышало 12—14 часов в сутки.

Освоив комплексную организацию труда, горняки участка оказались во всеоружии для успешной борьбы с непредвиденными и непредвиденными затруднениями. Коллектив разделен на три ремонтно-добычные смены, которые укрупнены рабочими с таким расчетом, чтобы они могли в любое время приступить к выполнению любых операций производственного цикла. Для этого каждый рабочий

освоил несколько смежных профессий. Таким образом участок полностью избавился от простоев. И сейчас комбайн «Донбасс» находится в работе 18—20 часов в сутки.

При комплексной организации труда каждая смена практически имеет неограниченный фронт работы даже в коротких лавах. Закончив подрубку лава, она своими силами производит спуск комбайна, переносит транспортеры, устанавливает крепление и снова начинает добычу угля. Все это открывает широкий простор для проявления личной инициативы, для полного использования производственного опыта и способностей каждого шахтера, а следовательно, и для роста производительности труда. Например, в ноябре комплексные бригады тт. Никашкина, Рябенко и Даянова выполняют план на 132,2 процента. С начала месяца они добыли около 2.000 тонн угля сверх плана. В бригадах нет остающихся рабочих. Освоив несколько профессий и уплотнив свой рабочий день, тт. Левковский, Никаншин, Даянов, Коваленко выполняют нормы на 145—150 процентов. На уроле 165 процентов работает т. Рябенко. Многие горняки участка уже выполнили годовые нормы.

С введением комплексной организации и повышением производительности труда заметно возросла заработная плата горняков. Так, в октябре рабочие комплексных бригад получили на выход на 37 рублей 45 копеек больше, чем в июле. Значительно увеличились суммы премий за перевыполнение норматива цикличности.

Успехи, достигнутые участком № 5 нашей шахты, еще раз красноречиво свидетельствуют о неоспоримых преимуществах комплексной организации труда перед общепринятым пока двухсменным режимом выемки угля.

**П. Брайко,**  
нормировщик шахты № 4.

### Рассказы о передовом опыте

## Усовершенствовали способ управления кровлей\*

Коллектив нашего участка № 5 третий месяц удерживает первенство в соревновании среди очистных участков шахты имени С. М. Кирова. Ритмичная работа по графику цикличности и максимальное использование рабочего времени на всех операциях позволяют ежемесячно повышать производительность комбайна и труда рабочих.

Так, в августе комбайном «Донбасс» было добыто 13600 тонн угля, в сентябре добыча возросла уже до 14500 тонн и на-гора было выдано более 3500 тонн сверхпланового топлива. На достигнутых успехах горняки участка не остановились. Они стали искать новые пути повышения производительности комбайна за счет неиспользованных резервов производства. Это дало хорошие результаты. В октябре комплексные бригады тт. Кошкина, Кулякова и Пономарева, где машинистами комбайна тт. Шкутов, Копылец и Наумов, добились максимального использования линии очистного

фронта и имеющейся техники. Общая добыча угля по участку составила 17.932 тонны. Для народного хозяйства страны отправлено 6.617 тонн дополнительного топлива. В 150-метровой лава было завершено 42 физических цикла, а подвигание ее превысило плановую на 20 метров. Выполнение норм по участку составило 158 процентов.

### ГЕОЛОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ И ХАРАКТЕРИСТИКА ЛАВЫ

Лаву № 22, длина которой 150 метров, горняки участка обрабатывают обратным ходом по простиранию, диагонально, от границы шахтного поля по пласту Святковскому, мощностью 1,4 метра. Уголь и боковые породы средней крепости.

В качестве усиленного крепления применяются металлические кстры по всей длине лава на расстоянии 2,5 метра друг от друга. Посадка лава производится за каждым врубом.

С переходом в лаву № 22 первый месяц работы показал плохие результаты. Так как крепление лава производилось двумя стойками под огнем, во время посадки создавалось сильное давление на за-

бой и коисли огнив в некоторых местах ломало. Это приводило к самопроизвольному обрушению кровли, и машинную дорожку заваливало породой. В подготовительную смену бригадам приходилось много времени затрачивать на уборку породы в завал лава. Поэтому они не успевали за сменой готовить лаву. Были большие затруднения с перевозкой транспортера и посадкой лава.

Видя такое положение, горняки участка предложили изменить паспорт крепления лава и организацию труда. Крепление лава стали производить тремя стойками под огнем. Это позволило улучшить поддержание и управление кровлей и ликвидировать ее обрушение. Кроме того, забойная стойка во время подрубки угля в добычных сменах выбивается и используется повторно. Во время перепошки кстров она выбивается и большей частью подкладывается под кстры, так как почва во многих местах имеет неровности. Таким образом забойная стойка у нас используется трижды. Это позволяет на каждом цикле экономить по 2,5—3 кубометра стоек.

Новое усиленное крепление значительно улучшило управление кровлей. Это позволило работать ритмично.

### РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ МАКСИМАЛЬНО ИСПОЛЗУЕМ

Успех в работе коллектива прежде всего, зависит от того, как

горняки комплексных бригад тт. Кошкина, Кулякова и Пономарева уплотняют свой рабочий день в добычных или подготовительных сменах. Приведу такие характерные примеры о рациональном использовании рабочего времени.

Во время смены комплексных бригад на рабочем месте горняки стараются не иметь ни минуты простоя. Так как машинистом комбайна тт. Шкутов, Копылец и Наумов комбайн водят на второй и даже третьей скорости, помощники комбайнера по оформлению забоя не всегда успевают полностью крепить лаву на три стойки и производить зачистку машинной дорожки от штыба угля, не попавшего на транспортер с грузчика комбайна и отвалившегося от груди забоя.

Отработав смену, бригада обычно задерживается минут на 30, ставит забойные стойки и производит зачистку машинной дорожки в лава, что она не смогла сделать сразу. А вьюз пришедшая бригада продолжает вести зарубку угля. Этим самым комплексные бригады добиваются уплотнения рабочего времени, и комбайн используется на полную мощность.

То же самое происходит и в подготовительных сменах. Если бригада в начале смены занималась добычей угля и креплением лава, а потом переключалась на ее подготовку к очередному цик-

лу и не успела полностью произвести переноску транспортера, сменяющая ее бригада продолжает вести настил рештаков, а предыдущая бригада этим временем, спускаясь в низ лава, устанавливает скреповую цепь на верхние рештаки.

Таким образом и в подготовительных сменах на переноску транспортера затрачивается не более 4—5 часов.

Большую роль в быстрейшей подготовке комбайна для дальнейшей работы по добыче угля играет своевременная и качественная проходка нижней ниши. Стоит только сделать некоторое отступление от паспорта, как возникает ряд неудобств в демонтаже комбайна, а вместе с этим и дальнейшей работы по добыче угля. За размерами и качеством подготовки особенно нижней ниши следят не только горные мастера, но и сами рабочие совместно с бригадами.

Закрепляя успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании, коллектив участка и в этом месяце работает с не меньшим напряжением. В ноябре коллектив участка обязуется добыть дополнительно к плану еще 1500 тонн топлива.

**Я. Фрайман,**  
начальник участка № 5  
шахты имени С. М. Кирова.

\* Статья Я. Фрайман перепечатана из газеты «Ленинский шахтер», с сокращениями.

### Электрификация Румынии

Исполнилось четыре года со дня опубликования постановления Совета Министров Румынии о плане электрификации страны. За это время в Румынии построены и пущены в эксплуатацию крупные теплоэлектростанции в Дойчешти, Овидиу и другие. Успешно продолжаются работы по сооружению крупнейшей в стране гидроэлектростанции имени В. И. Ленина в Биклазе. К концу 1953 года в Румынской Народной республике электроэнергия производилась в три раза больше, чем в 1938 году. Непрерывно расширяется сеть электропередач, электрифицированы десятки сел.

(ТАСС).



Демократическая Республика Вьетнам. Недавно состоялась передача города Ханоя Демократической Республике Вьетнам. На снимке: отряды Народной армии вступают в Ханой.

### Чанкайшистские провокаторы получают решительный отпор

Зенитные части Народно-освободительной армии Китая на Фуцзяньском фронте за последние два месяца сбили или повредили 88 чанкайшистских самолетов, принимавших участие в налетах на китайскую территорию.

За этот же период были повреждены 3 чанкайшистских эсминца и потоплена одна каботажная, одно транспортное судно и один буксир. Кроме того, была

разрушена понтоновая пристань. Были разрушены четыре командных поста чанкайшистов на острове Куэмой, артиллерийские позиции ряда батарей, уничтожены 11 артиллерийских орудий и 6 пакгаузов. Артиллерийские части береговой обороны Народно-освободительной армии за этот же период 47 раз подвергли артиллерийскому обстрелу острова Куэмой и Малый Куэмой.

(ТАСС).

### ГАЗЕТА «НЬЮ-ЙОРК ТАЙМС» ВСТРЕВОЖЕНА ЭКОНОМИЧЕСКИМИ УСПЕХАМИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

В редакционной статье газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что результаты сделанного недавно этой газетой обзора технических достижений Советского Союза и США должны раз и навсегда покончить с еще проявляющимся самодовольством относительно предполагаемого технического превосходства США над Советским Союзом. Газета подчеркивает, что в этом году в Советском Союзе выпущено в 2,5 раза

больше инженеров, чем в США. Этот рост числа подготовленных кадров, пишет газета, «является, с нашей точки зрения, основным фактором, лежащим в основе таких неожиданных событий последних лет, как, например, быстрая, с которой советам удалось создать атомную и водородную бомбы и построить реактивные бомбардировщики дальнего действия».

(ТАСС).

### Строительство первого автозавода в Китайской Народной Республике

Усиленными темпами идут работы по строительству первого в Китае автозавода. 14 ноября был досрочно завершен план строи-

тельства этого года. В настоящее время строители ведут работы, намеченные планом на 1955 год.

(ТАСС).

### Размышления перед телевизором

Англичане, обладатели телевизоров, 10 ноября явились свидетелями необычного зрелища. Они увидели на экране бывшего гитлеровского фельдмаршала Кессельринга, командовавшего немецкой авиацией, которая бомбила Англию в 1940 году, и немецкого конструктора Мессершмитта, чьи самолеты участвовали в налетах на Англию.

Дирекция английского телевидения, что называется, не считаясь с затратами, организовала интервью с этими двумя столь популярными в Англии деятелями. Момент для выступления Кессельринга и Мессершмитта перед английскими зрителями был выбран не случайно. Надо же англичанам поближе познакомиться со своими старыми врагами, которые теперь именуются «друзьями»! Западная Германия включается в «западноевропейский союз», в котором участвует Англия. Парламенты западноевропейских стран торопят с ратификацией лондонских и парижских решений, которыми предусматривается создание полумиллионного вермахта, под-

крепленного армией в 1300 военных самолетов. Перед Кессельрингом и Мессершмиттом, как и перед многими другими бывшими гитлеровскими генералами, конструкторами, промышленниками, открывается широкое поле деятельности.

Расчет лондонских организаторов телепередачи, в которой, по сообщению агентства Рейтер, участвовали представители всех слоев нынешнего западногерманского «общества», заключался, повидимому, в том, чтобы доказать англичанам неосновательность их сомнений насчет намерений бывших гитлеровцев, доказать, что фашистские волки превратились в совсем ручных ягнят.

И вот по всей Англии, где следы развалин еще напоминают о фашистских бомбардировках, раздалось блеяние Кессельринга...

Когда-то в мае 1940 года этот ближайший помощник Геринга учил молодых фашистских летчиков, только что закончивших специальные военные школы: «Кружа над городами и полями противника, вы должны подовать в себе

всякие чувства. Вы должны сказать себе: эти люди не человеческие существа, ибо таковыми являются только немцы. Для германского воздушного флота не существует ни так называемых невоенных объектов, ни душевных побуждений. Вражеские страны нужно стереть с лица земли, всякое сопротивление нужно подавить...».

10 ноября 1954 года Кессельринг принес свои извинения англичанам... за то, что он не выполнил своего обещания и не стер Англию с лица земли. Он заявил в своем выступлении, что фашистская авиация могла выиграть битву за Англию. Кессельринг сказал буквально следующее: «Мы не проиграли эту битву. Она была преждевременно прекращена... когда мы были накануне достижения решающего результата».

Вот чем заняты мысли бывшего гитлеровского фельдмаршала в дни, когда народам Европы пытаются навязать соглашения о возрождении вермахта. Бонские ревизионисты рвутся к тому, чтобы «начать все сначала». Недаром говорят: как волка ни корми, он все в лес глядит!

### По нашему городу

#### Пополняется книжный фонд

Все более растет интерес трудящихся к книге. Об этом свидетельствует возрастающее число читателей во многих библиотеках. Постоянными читателями их являются тысячи горняков, строителей, представителей интеллигенции, работников предприятий местной промышленности, учащиеся.

Одной из крупнейших в городе является библиотека клуба имени Сталина, насчитывающая свыше 27 тысяч томов политической, художественной, технической и другой литературы. Здесь около тысячи постоянных читателей. Полки библиотеки ежегодно пополняются новыми произведениями советских писателей, а также и новинками иностранной литературы. В ны-

нешнем году сюда поступило около 900 книг. Среди них новые издания произведений Л. Толстого, М. Шолохова, а также «Заговорщики» и «Поджигатели» Н. Шпанова, «Три мушкетера» Дюма, «Записки охотника» Тургенева и многие другие.

Вместе с ростом книжного фонда увеличивается и число читателей. Постоянными читателями библиотеки стали рабочий шахты № 4 Владимир Ткачик, запальщик участка № 5 шахты «Капитальная-1» Равис Гайпанов, рабочая ора Паталя Снедирева и многие другие.

Работники библиотеки стремятся в полной мере удовлетворить спрос читателя, привлечь еще большее число трудящихся к чтению книг.

Л. Леонова.

#### Они будут защищать честь города

Закончился розыгрыш по шахматам и шашкам на личном первенство городского Совета добровольно-спортивного общества «Шахтер». В этих соревнованиях приняли участие сильнейшие шахматисты и шашкисты шахты «Капитальная-1», «Капитальная-2», №№ 9 и 4, центральных электромеханических мастерских, треста «Молотовуголь» и горкома угольщиков.

Первое место в турнире шахматистов занял представитель

шахты «Капитальная-1» — первоурядник Ротенберг, второе — т. Мамлюченко с шахты «Капитальная-2». На днях шахматисты и шашкисты, занявшие первые и вторые места, выехали в г. Кемерово на областные соревнования, где будут отстаивать честь нашего города. В состав команды вошли шахматисты и шашкисты тт. Ротенберг, Мамлюченко, Зеленская, Волкова, Ружанская, В. Старчевский и другие.

Н. Старчевский.

#### Вечер юных туристов

В средней школе № 21 состоялся вечер юных туристов. Подведены итоги работы туристской секции. На вечере выступила с чтением своего дневника Людмила Бурнашева, которой она вела в течение всего похода по Горной Шории.

17 юных путешественников

школы получили значки «ГТО» первой степени, «Турист СССР» и дипломы третьего спортивного разряда по туризму. В их числе Александр Иващук, Геннадий Даниловцев, Леонид Кравченко, Тамара Бушуева, Галина Старкина, Людмила Бурнашева и другие.

А. Архипов.

#### На школьной перемене

Разумно и весело проводят свободное между уроков время учащиеся средней школы № 9.

Как только кончается урок, и ребята выходят из классовных комнат, начинается своя передача школьный радиозел. Учащиеся внимательно слушают диктора. Многочисленно во время перемены в школьной библиотеке. Здесь можно посмотреть свежие номе-

ра газет, журналов, обменять книги.

Должное внимание уделяют учащиеся и витрине, на которой вывешены карта маршрута летнего похода по Горной Шории и фотоснимки, отображающие различные эпизоды путешествия.

Раздается трель школьного звонка. Хорошо отдохнув, учащиеся садятся за парты.

Агентство Рейтер, привезя ревизионистское заявление Кессельринга, торопится сообщить, что «англичане, повидимому, встретили это заявление хладнокровно. Как сообщила 11 ноября Британская радиовещательная корпорация, фактически никакой реакции слушателей не последовало».

О каких, однако, слушателях идет речь? Если о тех, которые спасли Кессельринга от казни, к которой он был приговорен английским судом за преступления против итальянского народа, а также народов Англии и Чехословакии, Австрии и Франции, если о тех, кто превратил его «оживленное заключение» в тюрьме Верль в короткий комфортабельный отдых, а затем выпустил на свободу с тем, чтобы он возглавил фашистский «Стаальной шлем», то таким слушателям, конечно, не изменит хладнокровие.

К. Петров.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

**Кинотеатр СПАРТАК**  
19—20—21 ноября  
Художественный фильм  
**ИСТОРИЯ МАЛЕНЬКОГО МУКА**  
Начало: 11,30—1,15—3—4,45—6,30—8,15—10 часов вечера.

**Клуб имени СТАЛИНА**  
19—20—21 ноября  
Новый художественный фильм  
**КОМЕДИАНТЫ**  
Начало: 1—3—5—7—9 часов.